微光亦能照进现实

本报评论员

空调、家具、办公用品、铝合金门

赵业乾

晚报戏

河间女孩张苏洁患有先天 性视力障碍,右眼完全失明,左 眼视力仅为0.12。她为了自己的 梦想默默努力,今年终于被长春 大学特殊教育学院录取

(据9月2日《沧州晚报》5版)

在厄运面前,你是选择屈服 命运还是选择勇敢抗争?

患有先天性视力障碍的河 间女孩张苏洁,她选择不屈服于 命运的安排,用仅能看到的一束 "微光"去照亮自己的人生。

有多少身体健全的人,在厄 运到来时怨天尤人,在困难前面 倒下;有多少年轻人,在碰壁之 后放弃努力,将梦想抛之脑后。 而一个近乎失明的女孩,面对命 运的不公和各种困难,却能克服 艰难险阻,圆了自己的大学梦

从张苏洁身上,我们读出了 不屈的意志。没有什么东西能阻 挠她去读书,没有任何理由阻碍 她去追寻梦想——即便是近平 失明的眼睛,即便是累积如山的 作业,即便是陌生的环境。她想 尽一切办法解决困难,用顽强的 意志,努力做到了最好。



从张苏洁身上,我们读出了 忘我的努力。视力不好,写字慢, 却从不"偷工减料",还时常多写; 作业多,她等家人睡着以后自己 偷偷起来写,直到凌晨一点半; 看不清楚书,她把脸贴到书本 上。从她的身上,我们可以悟出, 只要愿意付出努力,梦想之光就 能照进现实。

从张苏洁身上,我们读出了 勇敢和坚韧。她像正常孩子一样 去上学,像正常孩子一样参加者 试,像正常孩子一样感受外面的 世界。她的所思所想,她的所作 所为,说明她一直把自己当成一 个正常人。世上唯有不谙世事的 孩童和内心足够强大的人,才会

不惧世俗的眼光

她的努力,被越来越多的人 看到,就像一束微光,在黑暗的 路途上亦能照亮前程。许多人看 到她的努力和坚持,都愿意向她 伸出友爱之手,与她一路前行。

海明威曾写道:"人不是生 来要被打败的。"张苏洁就是一 个不会被打败的人,她就像贫瘠 土地上一株肆意生长的小草,即

使环境恶劣,也永远生机勃勃。 世上不可能有完美的人生, 遇见的都是天意,拥有的都是幸 运,不完美又何妨,万物皆有裂 痕,那是光照进来的地方。

岂能给老师"众筹送礼"

张立美

近日,有网民反映深圳某中 学家委会发动家长为教师购买 节日礼物。深圳相关部门回应 称,家委会已退回全部款项。

要终结"众筹送礼"这种闹 剧.就需要对家委会进行规范管

首先,相关部门应明确家委 会的职责、功能,为家委会开展 工作提供参考和依据。如有必 要,可直接禁止家委会以各种名 义向学生家长收费

其次,对胡作非为的家委会 及其成员应当追究其法律责任, 以提高其违法成本。像家委会 "众筹送礼"这种行为,可以考虑 以行贿罪追究责任。

最后,家委会产生机制、运 行机制也需要转变,以真正实现 民主选举、自我管理、自我服务、 独立运行,服务好学生和家长。

"智能客服"不能"对牛弹琴"

智能客服"不智能"由来已 久。许多商家的智能客服答非所 问,相关交流如"对牛弹琴"。近 日,这一现象受到关注。

智能客服在很大程度上提 高了企业商家的服务效率,节省 了经营成本。但是,人们在消费 活动中的相关诉求是多元且个 性化的,这大大超过了目前智能 客服的"智商"范畴,智能技术还 不能完全解决有关所有难题。

企业商家多以一套标准模

式的智能客服来"应付"消费者, 让人工客服形同"摆设",表面上 看是出于减少经营成本的考量, 实则是自身服务意识、责任意识 的淡化,以变相敷衍的形式躲

避、拒绝消费者的反馈诉求。 可以说,许多"智能客服"的 新式外衣下,依然是相关企业社 会责任缺失的老问题。相关部门 要加强监管,督促企业商家完善 客服工作,明确智能客服时长、 人工客服设置等行业标准。

文艺节目把好"五关"



近日,国家广播电视总局 办公厅发出通知,要求广播电 视行业坚决抵制违法失德人 员,坚决反对唯流量论,切实 加强从业人员管理,把好文艺 节目导向关、内容关、人员关、 片酬关、宣传关

把好文艺节目的"五关" 就是要对失德艺人说"不",对 德不配位的流量明星说"不", 对低俗庸俗媚俗现象说"不' 对无底线审丑的泛娱乐化倾 向说"不",对天价片酬、"阴阳 合同"说"不"……这是广播电 视行业社会责任之所在,也是 维护广播电视和网络视听"清 朗空间"的必然要求。

据新华社

熊猫下山觅食 淡定应对围观

9月4日下午,四川乐山峨 边彝族自治县内,一只野生大 熊猫下山走人农户玉米地里觅 食。好奇的村民们组团围观,拍 下了现场画面,还跟大熊猫打 招呼。大熊猫在玉米地散步,淡 定应对村民围观。

据@海客新闻

回音:它可能知道自己是 国宝!

蟑螂钻进耳朵 男子半夜疼醒

近日,南京一男子小李半 夜被耳朵的剧痛疼醒,就医发 现耳道内竟有一只活的大蟑 螂。医生用麻醉剂杀死蟑螂后 取出,并对小李耳朵进行了清

医生提醒,耳朵进虫时,不 要用掏耳勺等去掏,可采用电筒照或食用油浸泡等方式处 理。如果虫子无法自行爬出,应 及时去医院就诊

据@荔枝新闻

回音:想想就疼!

游客黄山上刻字 从杭州赶回擦除

近日,黄山景区的工作人 员发现,好汉坡顶的崖壁上有 人用石头刻上了自己的名字 民警根据线索,通知了游客周 某某,告知其行为违规、违法。 周某某当日从杭州赶回黄山, 在民警的监督下将文字擦洗去 除。

据@澎湃视频

回音:建议以后都这么办。



当心"美牙"变"毁牙"

【事件】

近日,在一片声讨中,中 国美发美容协会在其官网发 布通知,宣布撤销美牙专业 委员会。然而,一些地方的 美容院、纹绣店甚至美甲 店,仍然宣称可以做一些 "美牙"项目

(9月4日《沧州晚报》)

【留言板】

@这一秒你好吗:牙齿可 不能去美容院乱整!

@向阳花开:低成本、高收 益,总会吸引一些人铤而走险。 所以监管不能放松。

@含吃的毛毛:我做过牙

齿贴片,建议大家不要做。好看 是给别人看的,受伤的是自己。

@刘小乖:为了好看做牙 齿贴面,我不太建议。

@大丸:我是开美甲店的, 曾有人来我店里推销"美牙"项 目。我直接问他,医学系学生当 牙医要学好几年,我们凭什么7 天就能学好?那人说是技术在 进步,还说我目光短浅。我把他 赶了出去。

@木偶的眼泪:在行业规 范层面,不能任由某些协会违 规"跑马圈地"

@心梦无痕:"美牙"一定 要去专业的牙科医院!